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Η Μεγάλη Τετάρτη στην Ιερά Μητρόπολη 
Καστορίας
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Καστορίας

Το Μυστήριο του Ιερού Ευχελαίου τελέσθηκε χθες στους Ιερούς 
Ναούς και τα Μοναστήρια της Ιεράς Μητροπόλεως Καστορίας, 
κατά την τάξη των Ιερών Ακολουθιών της Αγίας Εκκλησίας.

Πλήθος πιστών προσήλθαν στους Ναούς για να αγιασθούν και να εναποθέσουν τα 
αιτήματά τους στον Κύριό Ιησού Χριστό για το πολύτιμο αγαθό της σωματικής και 
ψυχικής υγείας.

Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Καστορίας κ. Καλλίνικος τέλεσε το Μυστήριο 
του Ευχελαίου στον Ιερό Μητροπολιτικό Ναό Κοιμήσεως της Θεοτόκου, ο οποίος 
στον λόγο του αναφέρθηκε στον συνδυασμό πνευματικής, ψυχικής και σωματικής 
υγείας.
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Στην συνέχεια, παρουσία των Αρχών του τόπου, του λαού και επισκεπτών της 
πόλεως Καστοριάς, πραγματοποιήθηκε, στην Πλατεία Ομονοίας, η υποδοχή της 
αμφιπρόσωπης ιεράς εικόνος, του 14ου αιώνος, της Άκρας Ταπεινώσεως, η οποία 
φυλάσσεται στον βυζαντινό Ιερό Ναό Παναγίας Φανερωμένης. Η υποδοχή της 
εικόνας της Παναγίας και της Άκρας Ταπεινώσεως, η οποία τοποθετήθηκε 
στον βυζαντινό Ιερό Ναό Αγίου Νικολάου Κασνίτζη, κτίσμα 12ου αι., έγινε στο 
πλαίσιο των εορταστικών και λατρευτικών εκδηλώσεων «Πάσχα στη βυζαντινή 
Καστοριά». Οι κάτοικοι και οι προσκυνητές της πόλεως θα έχουν τη δυνατότητα 
καθ’ όλη τη διάρκεια των ημερών του Πάσχα, να επισκεφθούν βυζαντινά 
Παρεκκλήσια και να γνωρίσουν τον βυζαντινό πολιτισμό και τον μοναδικό πλούτο, 
που βρίσκεται σε κάθε γειτονιά της αρχόντισσας Καστοριάς.

Ο Σεβασμιώτατος Ποιμενάρχης μας, εμφανώς συγκινημένος, ευχήθηκε σε όλους ο 
Κύριός μας να σκεπάζει την Καστοριά και τους κατοίκους της, σε μια εποχή που η 
τοπική μας κοινωνία μαστίζεται από την ανεργία και την εγκατάλειψη της 
ακριτικής περιοχής της Μακεδονίας μας.



Συγκινητική ήταν η συμμετοχή της Φιλαρμονικής του Δήμου Καστοριάς, τα μέλη 
της οποίας απέδωσαν ύμνους του Νυμφίου, των Συλλόγων «Αθανάσιος 
Χριστόπουλος» και «Αρμονία», οι οποίοι υποδέχθηκαν και συνόδευσαν την ιερά 
εικόνα με τις παραδοσιακές τους φορεσιές, καθώς και πολλών μικρών παιδιών, τα 
οποία έραναν με άνθη την εικόνα της Παναγίας και της Άκρας Ταπεινώσεως.

Η Ακολουθία του Νιπτήρος στον Ιερό Ναό Αγίου Δημητρίου 
Μανιάκων

Ο Σεβασμιώτατος κ. Καλλίνικος στη συνέχεια μετέβει στον Ιερό Ναό Αγίου 
Δημητρίου Μανιάκων, όπου τελέσθηκε η Ακολουθία του Νιπτήρος. Στο λόγο του 
αναφέρθηκε στο Μυστήριο της θείας Ευχαριστίας.

Ας σημειωθεί, ότι ο Σεβασμιώτατος, το πρωί της ίδιας ημέρας, επισκέφτηκε το 
Γενικό Νοσοκομείο Καστοριάς, όπου τέλεσε το Ιερό Ευχέλαιο στο Παρεκκλήσιο 
του Αγίου Παντελεήμονος, έχρισε τους ασθενείς και το προσωπικό του 
Νοσοκομείου, ευχαρίστησε το ιατρικό και νοσηλευτικό προσωπικό και ευχήθηκε σε 
όλους να εορτάσουν με ακλόνητη την υγεία, την Ανάσταση του Χριστού.
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